

# 中巴经济走廊每周通讯

第 89 期

中巴经济走廊研究中心（喀什大学）

2023 年 6 月 19 日

---

## ■项目进展

□6 月 11 日，中国国务委员兼外长秦刚在北京出席洪都拉斯驻华使馆开馆仪式，与洪都拉斯外长雷纳共同为使馆揭牌。

□6 月 11 日，由中国能建葛洲坝集团投资建设的巴基斯坦苏吉吉纳里水电站完成最后一台机组转子吊装。

□6 月 11 日，由蒙古国乌兰巴托开来的满载 3100 吨煤炭的中欧班列驶入中国铁路北京局曹妃甸站。

□6 月 12 日，中国—中亚政党对话会首次会议在北京举行，来自中亚五国 26 个主要政党领导人参会并发言。

□6 月 12 日，中欧班列科克舍套—武汉首趟回程班列抵达武汉，武汉与中亚新添国际物流通道。

□6 月 13 日，位于卡拉奇克什米尔路的巴中友谊公园正式开园。

□6 月 13 日，中国南航 CZ6018 次航班在地窝堡国际机场降落，标志着乌鲁木齐至巴基斯坦第二大城市拉合尔正式复航。

□6 月 16 日，中国新疆和若铁路正式开通运营，长达 2712 公里的环塔克拉玛干沙漠铁路环线正式闭环。

## ■丝路聚焦

□6 月 11 日，中国首个以碳中和为主题的博览会——2023 上海国际碳中和技术、产品与成果博览会在国家会展中心开幕。

□6月13日，2023（中国）亚欧商品贸易博览会将于8月17日至21日在乌鲁木齐召开。

□6月13日，第十九届中国（深圳）国际文化产业博览交易会落下帷幕，伊朗的地毯、巴基斯坦的玉器走进展馆。

### ■热点要闻

□6月10日，印度将向建设总计4000MWh电池储能项目的公司提供376亿卢比的财政支持。

□6月12日，据《黎明报》报道，巴基斯坦总理夏巴兹宣布，俄罗斯首批原油抵达卡拉奇港。

□6月12日，据《黎明报》报道，巴基斯坦经济的主要风险是严重通货膨胀、不断上升的公共债务。

□6月12日，巴基斯坦政府公布2023-2024财年预算，拟公布2023-2024财年财政预算的合并预算赤字超过GDP的6%。

□6月12日，美国国际开发署将向塔吉克斯坦提供高达1800万美元资金，用于支持和发展该国的创业精神。

□6月13日，巴基斯坦气象部门表示，极强台风距离沿海城市卡拉奇约600公里，卡拉奇当局已将沿海的部分道路封锁。

□6月13日，吉尔吉斯斯坦国家统计局最新数据显示，吉2023年1-5月国内生产总值超过3550亿索姆，同比增长3.4%。

□6月13日，巴基斯坦国家灾害管理局局长马利克表示，为应对比帕乔伊飓风，巴基斯坦计划疏散约10万名沿海居民。

□6月13日，前印度陆军少将沙什·阿斯特哈纳表示，尽管有来自欧美的压力，印度和俄罗斯之间的关系仍将保持良好。

□6月15日，印度政府考虑将锂矿开采的特许权使用费率定为伦敦金属交易所现行价格的3%。

□6月17日，巴参议院国防委员会主席穆沙希德·侯赛因表示，卡洛特水电站项目是中巴经济走廊绿色发展的模范项目。

## ■地区局势

□6月10日，印度海军在阿拉伯海举行演习，两艘航母、多艘军舰、潜艇和超过35架飞机参与演习。

□6月10日，印度国防部表示，印度成功试射新一代烈火-P弹道导弹。

□6月11日，巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省强降雨灾害已造成包括7名儿童在内25人死亡，另有145人受伤。

□6月12日，巴基斯坦阿扎德查谟克什米尔地区一辆客运车坠入峡谷，事故造成至少9人死亡，18人受伤。

□6月12日，法国总统马克龙、德国总理朔尔茨、波兰总统杜达在巴黎举行会谈，三国领导人重点讨论乌克兰局势。

□6月12日，芬兰国防军指挥官蒂莫·基维宁和北约行动指挥官菲利浦·拉维尼签署了北约和芬兰关于军事协调的声明。

□6月12日，北约举行空中卫士-2023联合军演，演习将持续至23日。

□6月13日，美国国防部宣布向乌克兰提供价值3.25亿美元的安全援助，其中包括大炮、反装甲系统和弹药。

□6月14日，塔什干奇兰扎尔区一铜管生产车间发生爆炸，造成1人当场死亡，16人不同程度受伤。

□6月14日，土耳其、芬兰、瑞典以及北约代表在土耳其首都安卡拉举行会议，讨论瑞典加入北约问题。

□6月17日，巴基斯坦警方表示，巴东部旁遮普省发生一起客车翻车事故，造成至少14人死亡、20人受伤。

## ■相关动态

□6月13日，中国-南非新能源投资合作大会在南非约翰内斯堡举行，两国代表围绕绿色能源助力南非发展进行交流研讨。

□6月14日，执行远海远域实习访问任务的戚继光舰抵达菲律宾首都马尼拉，开始对菲律宾进行为期3天的友好访问。

## ■特色专栏



### □巴基斯坦的昨天和今天

巴基斯坦建国时间虽短，却有着悠久的历史和文化。巴基斯坦位于南亚次大陆西北部，南濒阿拉伯海，海岸线长 840 公里，北枕喀喇昆仑山和喜马拉雅山。东、北、西三面分别与印度、中国、阿富汗和伊朗接壤。

早在 5000 年前，这里就孕育了灿烂的印度河文明。历史上，巴基斯坦和印度原是一个国家，后沦为英国殖民地。1947 年印巴分治，分别脱离英国的殖民统治而独立。1971 年因国内矛盾尖锐，加上大国介入，致使巴基斯坦分裂，东巴基斯坦独立为孟加拉国。国父穆罕默德·阿里·真纳虽在独立当年即逝世，但由于奠定了立国基础，至今仍深受国人爱戴。巴基斯坦是世界第六人口大国，与沙特、土耳其、阿联酋等国关系密切。